
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 
 

Nama Sekolah : SMA Negeri 1 Pamijahan 

 

Kelas/ Semester : X/ Ganjil 
Mata Pelajaran : PPKN Tahun Pelajaran : 2020/2021 
Materi : Nilai-nilai Pancasila dalam  Kerangka Praktek Alokasi Waktu : 2x 45 Menit 

   Penyelenggaraan Pemerintahan Negara   
Sub Materi : Kedudukan dan Fungsi Kementrian Negara Republik   
   Indonesia dan lembaga Pemerintah Non Kementerian   

1.   Tugas Kementrian Negara Republik Indonesia 
2.   Klasifikasi Kementrian Negara Republik Indonesia 
3.   Lembaga pemerintah Non Kementrian 

A.Tujuan Pembelajaran 
 

Setelah mengikuti kegiatan pembelajaran,peserta didik dapat : 
 

➢   Menganalisis Sistem pembagian kekuasaan Negara Republik Indonesia 

➢   Mengidentifikasi kedudukan dan fungsi kementerian Negara Republik Indonesia dan lembaga 

pemerintah non kementerian 

➢   Mengkomunikasikan hasil analisis terkait dengan pengambilan keputusan bersama sesuai nillai- 

nilai Pancasila dalam kerangka praktik penyelenggaraan pemerintahan Negara 
 

B. Kegiatan Pembelajaran 
 

Pendahuluan •   Guru mempersiapkan kelas agar lebih kondusif 

•   Guru menyuruh peserta didik Membaca doa/tadarrus AL-qur,an 
• Guru mengabsen siswa ,memeriksa perlengkapan dan megadakan 

apersepsi 

•   Guru menyampaikan topik tentang “Kedudukan dan Fungsi 
Kementerian Negara RI dan lembaga pemerintah non kementerian”. 

10 
menit 

Kegiatan Inti Mengamati (Literasi ) 

• Guru menyuruh siswa membaca materi dan mengamati atau 
menyimak,setelah itu menyusun suatu pertanyaan dengan teman 
sebangkunya 

Menanya (critical Thinking) 

• Peserta didik mengembangkan rasa ingin tahunya dengan mengajukan 
suatu pertanyaan kemudian Guru mengarahkan kepada siswa yang 
lebih tau dan paham 

• Guru memberikan kesempatan kepada peserta didik untuk 
mengidentifikasi sebanyak mungkin pertanyaan yang berkaitan dengan 
materi /gambar yang terdapat dalam buku siswa atau yang disajikan 
oeh guru dan dijawab pada waktu pembelajaran berlangsung 

-     Apa tugas kementerian Negara Republik Indonesia ? 
-     Bagaimana Klasifikasi Kementerian Negara Republik Indonesia ? 

70 
menit 



 
 - 

Mengumpulkan Informasi (Kegiatan literasi dan Collaboration) 

• Guru membentuk suatu kelompok sebanyak 5 orang dalam satu 
kelompok kemudian menyuruh peserta didik untuk mengerjakan tugas 

- Mencari nama presiden dan wakilnya beserta para menteri kabinet 
gotong royong dan kabinet Indonesia maju 

-     Peserta didik mengerjakan Tabel 1.3 pada buku siswa halaman 18 
- Peserta didik mengerjakan tugas table 1.4 tugas dan fungsi dari 

lembaga-lembaga  pemerintah non kementerian 
Menalar/Mengasosiasi (kerjasama dan berfikir kritik) 

• Peserta didik mengasosiasi data  yang telah dikerja dan mendiskusikan 
dengan kelompok yang lain kemudian menanggapi data yang tidak 
sesuai dalam pelaksanaanya 

Mengomunikasikan (communication dan creativity) 

• Guru menyuruh peserta didik mempresentasikan hasil pekerjaannya 
dan yang lainnya menanggapi 

• Guru dan peserta didik secara bersama sama mencatat poin-poin yang 
penting pada waktu kegiatan pembelajaran berlangsung 
tentang”Kedudukan dan Fungsi  Kementerian Negara dan lembaga 
pemerintahan Non Kementerian”kemudian memberi kesimpulan secara 
bersama-sama 

 

Penutup • Guru menyampaikan kepada peserta didik rencana pembelajaran 
berikutnya 

•   Menutup pembelajaran dengan doa dan salam 

10 
menit 

C.Penilaian 
 

SIKAP PENGETAHUAN KETRAMPILAN 

1.Bekerjasama dalam mengerjakan 
tugas kelom, 
2. Bersikap jujur,sopan,santun,saling 
menghargai dan menghormati antar 
sesama,disiplin dan tanggung jawab 

1.Menjelasan tugas kemementerian 
Negara Republik Indonesia 
2. Menjelaskan klasifikasi 
Kementerian Negara Republik 
Indonesia 

Peserta didik menyusun tugas- 
tugasnya dalam bentuk porto folio 
tentang”Kedudukkan dan fungsi 
Kementerian Negara dan Lembaga 
pemerintahan Non Kementerian”. 

 
 

Mengetahui                                                                  Pamijahan,    Januari 2021 
Kepala Sekolah,                                                           Guru Mata Pelajaran, 

 
 
 

Julita,.M.Pd.                                    Cucu, S.Pd. 
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